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PREFEITURA MUNICIPAL DE

SAPE - PB

NIVEL SUPERIOR
CARGO:

MEDICO DERMATOLOGISTA

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

"No meio da dificuldade encontra-se a oportunidade.” Albert Einstein (1879-1955)

INSTRUGOES:

Verifiqgue se este caderno de provas contém
40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo
Portugués de 01 a 15, Raciocinio Légico de 16 a 25 e
Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que
causem duvidas. Caso existam, comunique
imediatamente ao Fiscal de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de
Respostas conferem com os dados do Cartdo de
Inscricéo e da etiqueta afixada na sua carteira.

©

Esta Prova tem duragado de 4 (quatro) horas. Nao é
permitida a saida do candidato antes de esgotado o
tempo minimo de 2 (duas) horas.

E vetado, durante a prova, o intercambio
ou empréstimo de material de qualquer natureza
entre os candidatos, bem como o uso de
celulares, calculadoras efou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a
indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas
dos trabalhos sé&o faltas que eliminam o candidato.

Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e
entregue o seu Cademno de Prova e a Folha de
Respostas, devidamente assinados, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 08.

Tempos Loucos — Parte 2

1 Osadultos que educam hoje vivem na cultura que incentiva ao extremo o consumo. Somos levados a consumir de tudo um pouco:
2 além de coisas materiais, consumimos informagdes, ideias, estilos de ser e de viver, conceitos que interferem na vida (qualidade
3 de vida, por exemplo), o sexo, musicas, moda, culturas variadas, aparéncia do corpo, a obrigatoriedade de ser feliz etc. Até a
4 educagio escolar virou item de consumo agora. A ordem € consumir, e obedecemos muitas vezes cegamente a esse imperativo.
5  Quem viveu sem usar telefone celular por muito tempo nio sabe mais como seria a vida sem essa inovagao tecnoldgica, por
6 exemplo. O problema é que a oferta cria a demanda em sociedades consumistas, que € o caso atual, e os produtos e as ideias que o
7 mercado oferece passam a ser considerados absolutamente necessarios a partir de ento.
8 Aquestdo é que temos tido comportamento exemplar de consumistas, boa parte das vezes sem critica alguma. Nao sabemos mais o
9 que ¢ ter uma vida simples porque almejamos ter mais, por isso trabalhamos mais etc. Vejam que a ideia de lazer, hoje, faz todo
10  sentido para quase todos nos. Ja a ideia do dcio, ndo. Ou seja: para descansar de uma atividade, nos ocupamos com outra. A
11 vadiagem e a pregui¢a sdo desvalorizadas.
12 Bem, ¢ isso que temos ensinado aos mais novos, mais do que qualquer outra coisa. Quando uma crianga de oito anos pede a seus
13 paisum celular e ganha, ensinamos a consumir o que é oferecido; quando um filho pede para o pai leva-la ao show do RBD, e este
14 leva mesmo se considera o espetaculo ruim, ensinamos a consumir, seja qual for a estética em questdo; quando um jovem pede
15 umaroupa de marca para ir auma festa e os pais ddo, ensinamos que o que consumimos ¢ mais importante do que o que somos.
16  Nao ha problema em consumir; o problema passa a existir quando o consumo determina a vida. Isso € extremamente perigoso,
17  principalmente quando os filhos chegam a adolescéncia. H4 um mercado generoso de oferta de drogas. Ensinamos a consumir
18 desde cedo e, nessa hora, queremos e esperamos que eles recusem essa oferta. Como?!
19 Na educagdo, essa nossa caracteristica leva a consequéncias sutis, mas decisivas na formagdo dos mais novos. Como exemplo,
20 podemos lembrar que estes aprendem a avaliar as pessoas pelo que elas aparentam poder consumir e ndo por aquilo que sio ¢ pelas
21 ideias que tém e que o grupo social deles é formado por pares que consomem coisas semelhantes. Nao é a toa que os pequenos
22 furtos sdo um fendmeno presente em todas as escolas, sejam elas publicas ou privadas.
23 Nessa ideologia consumista, é importante considerar que os objetos perdem sua primeira fungdo. Um carro deixa de ser um
24 veiculo de transporte, um telefone celular deixa de ser um meio de comunicacdo; ambos passam a significar status, poder de
25  consumo, condi¢do social, entre outras coisas.
26 A educagdo tem o objetivo de formar pessoas autonomas e livres. Mas, sob essa cultura do consumo, esses dois conceitos se
27 transformaram completamente e perderam o seu sentido original. Os jovens hoje acreditam que tém liberdade para escolher
28 qualquer coisa, por exemplo. Na verdade, as escolhas que fazem estdo, na maioria das vezes, determinadas pelo consumo e
29 pela publicidade. Tempos loucos, ou ndo?
SAYAO, Rosely. Tempos loucos — parte - 2
Disponivel em http://blogaroselysayao.blog.uol.com.br
1* QUESTAO

O texto pode ser considerado:

a) Resenhaporque tem a finalidade de criticar, avaliar e orientar o leitor, estimulando ou desestimulando-o ao consumismo.

b) Relato pessoal, pois tem o objetivo de relatar experiéncias vividas, episdédios marcantes na vida de quem escreve.

¢) Género Jornalistico Noticia, pois tem a intengdo de informar o leitor sobre os valores que regem o consumismo, de forma objetiva e
impessoal.

d) Artigo de opinido, por ser um texto argumentativo que aborda um tema polémico e de interesse social.

e) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida dos jovens.

2*QUESTAO
Analise as proposi¢des e coloque (V) para verdadeira e (F) para falsa, em relagdo ao titulo do texto.

() Otitulo permite claramente prever sobre o que o texto fala.
() Otitulo condiz com o paragrafo conclusivo do texto.
() Aleiturado texto permite formular hipoteses sobre a tematica e a relagdo com o titulo.

Asequéncia CORRETA ¢é:

a) FEV
b) V,E,V
¢) FEVV
d) E,V,F
e) VEF
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3*QUESTAO

Leia as informagdes sobre o texto e marque (V) ou (F), conforme sejam verdadeiras ou falsas as proposi¢des:
Aautora:

() Apresentauma contra-argumentagdo: Nao hd problema em consumir, o problema estd no consumismo.

() Afirmaque o comportamento e a ideologia consumista, no limite, pode levar a pequenos delitos, ja que nao haveria ética e/ou valores
determinando o que deve ou néo ser consumido.

( ) Apontaque, nasociedade de consumo, cria-se um ciclo consumista, mas que ndo é dificil o jovem escapar dessa situagéo.

() Reflete sobre a educagdo de jovens e ajuiza como negativo o aprendizado que eles podem ter quando inseridos numa sociedade
consumista.

Asequéncia CORRETA¢:

a) V,F,V,F
b) V,V,V,F
¢) EEFEV
d) V,V,E,V
e) FEV,V

4*QUESTAO
Todos os enunciados, a seguir, fazem referéncia a uma circunstancia temporal, EXCETO:

a) “Osadultos que educam hoje vivem na cultura que incentiva ao extremo o consumo”.

b) “Naeducac¢do, essanossa caracteristica leva a consequéncias sutis, mas decisivas na formagéo dos mais novos.”

¢) “Atéaeducacdo escolar virou item de consumo agora.”

d) “Quem viveu sem usar telefone celular por muito tempo nao sabe mais como seria a vida sem essa inovagao tecnologica, por exemplo”.

e) “Ensinamos a consumir desde cedo e, nessa hora, queremos e esperamos que eles recusem essa oferta. Como?!”

5*QUESTAO
Do texto “Tempos Loucos — Parte 27, pode-se afirmar que:

I. Proporcionaumareflexdo, por meio de um discurso personalizado, conferindo ao tema um certo juizo de valor.
II. Eumanarrativacom opinides estereotipadas, pois apresenta uma percepcdo da realidade por meio de discursos impessoais.
II1. Confere originalidade e um modo de sentir e pensar proprios, usando um nivel de linguagem simples ¢ acessivel.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa adequada. Esta(d0) correta(s), apenas:

a) I

b) Iell

¢) Ielll

d) III

e) II
6°QUESTAO

Os conectivos ou particulas de ligagao, além de exercerem fungdes coesivas, manifestam ainda diferentes relagdes de sentido entre os
enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a relagdo estabelecida pelo conectivo em destaque esta
INCORRETAMENTE indicada.

a) “Naeducacio, essa nossa caracteristica leva a consequéncias sutis, mas decisivas na formagao dos mais novos”. (Linha 19) (Expressa
umarelagdo semantica de adi¢do).

b) “Atéaecducacio escolar”. (Linhas 3-4) (Funciona como conectivo, retomando os itens anteriores e acrescentando um dado novo).

¢) “Jaaideiadodcio". (Linha 10) (contrapde uma ideia a que foi anteriormente enunciada).

d) “Bem,¢isso que temos ensinado aos mais novos...” (Linha 12) (retoma a ideia anterior, numa conclusio parcial sobre o assunto.)

e) “Nessaideologia consumista” (Linha 23) (resume a ideia anterior para iniciar ampliacdo.)
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7 QUESTAO

Sobre o emprego dos pronomes do texto, marque (V) para verdadeiro ou (F) para falso, conforme sejam verdadeiras ou falsas as
proposigdes:

( ) “Paradescansar de uma atividade, nos ocupamos com outra” No pronome destacado temos duas marcas de pessoa, uma das quais se
encontra também inserida na forma verbal.

() “Aordem ¢ consumir, e obedecemos muitas vezes cegamente a esse imperativo”. Esse retoma fato relatado anteriormente.

( ) “..ensinamos que o que consumimos ¢ mais importante do que o que somos.” O pronome destacado pode ser substituido, sem
prejuizo de sentido, por “aquilo”.

() “Aordem ¢ consumir, e obedecemos muitas vezes cegamente a esse imperativo.” “Muitas” remete a uma quantidade desconhecida,
mas que pode ser facilmente identificada no contexto.

() “Quando uma crianga de oito anos pede a seus pais um celular e ganha, ensinamos a consumir o que é oferecido” O pronome seus,
nesse contexto, provocou uma ambiguidade.

Asequéncia CORRETA¢:
a) FEFEFV,V

b) V,EV.EV

¢ FEEVVV

d) V.V,VEF

e V,VVVF
8"QUESTAO

As palavras a seguir sdo, no contexto, sinonimas, EXCETO:

a)  “Show”e“espetaculo” (Quarto paragrafo)

b) “Celular” e “inovacdo tecnologica” (Segundo paragrafo)
¢) “Sutis” e“decisivas” (Sexto paragrafo)

d) “Status” e “condi¢do social” (Sétimo paragrafo)

e) “ocio”e“vadiagem” (Terceiro paragrafo)

Leia a tirinha pararesponder a questiio 9.

p— Ty v 7 wao, as awiciingas sio | |7 ENTENDL A |
O OLHAT UMA gt 2 | NAAAQD!... NAD FOAS, TRAFALHADORAS E GENTE MAC DIVE MATA-LAS
AFELHIMHA SE MATAM AS FARRICAM O MEL, POROUE ELAS TRARALHAM

ABELHINHAS ! QUE | TAD €O | o PARA NOS, NAO (7 R

. SAMUBAVEL _F—— e 5=
/ AT

AH,

9°QUESTAO

I. Paraconvencer Miguelito de que ndo se deve matar abelhas, Mafalda ressalta as qualidades das abelhas que as tornam seres especiais.

II. Miguelito entende que as abelhas tém seu valor pelo que produzem, e ndo pelo que sdo, isto &, pela sua utilidade para o homem.

III. A conclusdo de Miguelito remete ironicamente a ideia de que os trabalhadores, em um sistema capitalista, tém seu valor enquanto
geram lucro com sua forga de trabalho, ou enquanto tém utilidade.

IV. Mafalda e Miguelito tém o mesmo entendimento sobre a utilidade das abelhas.

Esta(ao) CORRETA(S) apenas:

a) IV.

b) [Ilelll.
¢) TelV.

d) Ielll

e) [LIlelll
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10" QUESTAO
Leia os trechos a seguir e assinale a op¢do que melhor os analisa quanto a linguagem:

L

Oalho

O alho, quando ingerido in natura, pode ajudar na prevencao de diversas doencas. Além de antioxidante, antibidtico e anti-inflamatorio, o

tempero evita o acaimulo de gordura nas artérias.
Superinteressante, dez, 2015, p. 56.

II.

“Vem ca passarinho

E vamos brincar de dois

Que nao temos ninho”
Millor Fernandes

a)
b)

©)
d)
e)

Os dois textos se utilizam da linguagem denotativa, que é propria da linguagem objetiva, informativa.

Tendo a intengdo de informar, o texto I vale-se da denotagio, que ¢ bastante objetiva, e o I1, por ser um texto literario, utiliza-se da
conotagdo ou linguagem figurada.

O texto [usa alinguagem conotativa e o I, a linguagem denotativa.

Os dois textos se utilizam da linguagem conotativa ou figurada, propria dos textos literarios.

Os textos [ e I valem-se da conotag@o, pois tém a intengdo de divertir o leitor.

11*QUESTAO
Motivo

Eu canto porque o instante existe
eaminha vidaestd completa.
Nao sou alegre nem sou triste:
soupoeta.

Irmao das coisas fugidias,

ndo sinto gozo nem tormento.
Atravesso noites e dias

no vento.

[.]

MEIRELES, Cecilia. Antologia Poética. Rio de Janeiro: Editora Nova Fronteira, 2001.

Nos versos de Cecilia Meireles, predomina a fung¢do da linguagem:

a)
b)
©)
d)
€)

Fatica, utilizada para expressar as ideias de forma evasiva, pois o objetivo é chamar a aten¢do do interlocutor.
Metalinguistica, com extrema valorizagdo da subjetividade no jogo da vida de Cecilia Meireles.

Apelativa, num jogo de sentido pelo qual o poeta transmite apenas uma forma idealizada de vida.
Referencial, privilegiando-se a expressdo de forma racional.

Emotiva, marcada pela ndo contencdo dos sentimentos, dando vazao ao subjetivismo.

12*QUESTAO
Nos enunciados a seguir, alguns dos acentos indicativos de crase, foram retirados propositalmente em fungéo da questdo. Leia-os:

I.  Aunifo faz a forga. (Provérbio popular)

II. “Porque Deus d4 asabedoria, e da sua boca vem a inteligéncia e o entendimento.” (Provérbios, 2.6)

I11. “Existe gente alérgica a luz solar”? (http://mundoestranho.abril.com.br)

IV. “O etanol produzido a partir da cana-de-agticar é capaz de reduzir cerca de 70% das emissdes de CO, na atmosfera se usado em
substitui¢do a gasolina.” (Superinteressante, jan, 2016, p.3)

Podemos deduzir que:

a) Assentengas II1e 1V nio devem ter acento indicativo de crase.

b) Apenasassentengas Il e [V devem ter acento indicativo de crase.

¢) Todasassentengas devem ter acento indicativo de crase.

d) Apenasassentencas eIV devem ter acento indicativo de crase.

e) Nenhuma das sentencas deve ter acento indicativo de crase.
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13*QUESTAO

Assinale a alternativa em que o enunciado apresenta figura de linguagem semelhante a do primeiro quadrinho: “Jodo ¢ Maria sdo o
governo”.

a) "Amentiraéuma verdade que se esqueceu de acontecer."
Mario Quintana

b) Cultura
O girino é o peixinho do sapo.
Ossiléncio é o comego do papo.
O bigode ¢ aantena do gato.

O cavalo ¢ pasto do carrapato.
Arnaldo Antunes

¢) “Sedesmonoro ouse edifico,
Se permaneco ou me desfago,
-ndo sei, ndo sei. Ndo sei se fico

Oupasso.”
MEIRELES, Cecilia. Obra Poética. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1986. p. 81

d) Amaré comomudaraalma de casa. GALH.&HDD Caco. Os pﬂm-

e) OBocado Inferno foi um dos mais agressivos poetas barrocos.

14*QUESTAO
Daleitura da publicidade a seguir, pode-se depreender:

Até a natureza reconhece.
40 anos da melhor qualidace.

£
-
e N

.'-..“-'F

R l-l-—-Jr'-—

a) Umafor¢aargumentativa para convencer o leitor de que a melhor 4gua da atualidade ¢ a da marca anunciada.
b) Umamaneirade compararadgua “Ingd” com as sobras de 4gua engarrafada.

¢) Ummodo de mostrar, por meio da propaganda, que devemos economizar agua.

d) Umainformagio ndo intencional de que muitas aguas ficam no passado, ha mais de 40 anos.

e¢) Umjeitode convencer os usuarios da agua “Inga” de que elando é resto.

15*QUESTAO

Para regular a concordancia dos verbos, a norma padrio estabelece certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da lingua.
Com base nesse principio, analise a adequacdo das formas verbais usadas a seguir aos referidos paradigmas e assinale a alternativa
INCORRETA.

a) Nesses casos, dependem-se de observagdes mais cuidadosas.

b) “Segundo aFiocruz, ha grandes possibilidades de o Zika virus poder infectar o pernilongo comum”.

¢) “Naoseriamainda sete horas, e ja havia muitas pessoas que aguardavam o inicio do expediente”.

d) Fazmaisde vinte anos que esperamos por respostas sobre corrupgdo politica e estas sempre sdo adiadas.

e¢) Economistas, administradores, intelectuais € o povo propdem uma alternativa para a crise pela qual o Brasil passa.
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RACIOCINIO LOGICO

16*QUESTAO
Das sentencas:

L

II1.

IV.

Todo nimero inteiro possui o seu simétrico?
II. A Guerrados Cem Anos durou mais de cem anos.

O piconaneblina.
O PicodaNeblina.

E(sd0) proposi¢do(des) apenas:

a) IlelV.
b) Iell

¢ IL

d) TelV.
e) LIIelll

17*QUESTAO
Sejam as seguintes proposigdes:

p: O Aedes aegypti é perigoso.
q: O Aedes aegypti é transmissor da Tuberculose.

Assinale a alternativa que contém a forma simbolica da proposi¢do “O Aedes aegypti ¢ perigoso e ndo ¢ transmissor da Tuberculose™:

a)
b)
)
d)
e)

~pvq
p"q
~p"~q
~p"q
p"~q

18°QUESTAO
Dada a sequéncia logica (0, —1, 4, -9, 16, ...), qual das alternativas abaixo apresenta o seu proximo termo?

a)
b)
©)
d
e)

30
-9
9
-25
-30

19°QUESTAO
Considerando as proposigdes p € g, assinale a alternativa que apresenta uma tautologia:

a)
b)
©)
d)
e)

Pve) ("9
(P"qQ < (~p)
p<(Q”~p)
p—@®@"q

(P — (P9

20°QUESTAO
Considere as seguintes proposigoes:

p: Cairo é a capital do Egito.
q: Estocolmo ¢ a capital da Suécia.
r: Estocolmo néo é a capital do Egito.

Qual(is) dela(s) é(sdo0) negacdo(des) da proposi¢io “Estocolmo é a capital do Egito”?

a)
b)
©)
d)
e)

Apenasr.
Apenasp.
Apenasq.
Apenasper.
Apenasqer.
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21*QUESTAO
Observe a tabela-verdade:

m T < | < |T
i< | mi< |
< | I < | 7m | <

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢do valida para a terceira coluna:

a) ~q—~p d) ~po~q
b) ~p—~q €) ~q <~p
©) ~peq

22*QUESTAO
Dadas as premissas:

Nenhum escritor ¢ ignorante.
Todos os filosofos sdo escritores.

Pode-se concluir que:

a) Hapoucos fildsofos ignorantes. d) Nenhum filésofo éignorante.
b) Haalguns filésofos ignorantes. e) Ouescritores ou filésofos sdo ignorantes.
¢) Poucosignorantes sdo filosofos.

23*QUESTAO
Das expressoes:

I. Paratodoux.

II. Qualquer que sejax.

II1. Marx e Hegel escreveram o Manifesto Comunista.
IV. Marx e Engels escreveram o Manifesto Comunista.
V. Avante Brasil!

Quais sdo sentengas abertas?

a) ApenasV. d) ApenasIII.
b) ApenasL, 1L, 11TeV. e) Apenasl,IleV.
¢) ApenaslllelV.

24*QUESTAO
Sejam as proposigdes:

p: Marisa ¢é versatil.
q: Marisa ¢ atriz.

Assinale a alternativa que contém a proposi¢ao corresponde a forma simbolica ~(p v q):

a) Marisando ¢ atriz. d) Naoéverdade que Marisa ¢ versatil ou atriz.
b) Naio ¢ verdade que Marisa é versatil ¢ atriz. e) Marisando ¢ versatil.
¢) OuMarisa é versatil ou ela é atriz.

25°QUESTAO
“Se o minério é raro, entdo ele ¢ valioso” € equivalente a:

a) “Seum minério ¢ abundante, entdo ele ¢ valioso”. d) “Seominérionio ¢ valioso entdo ele ndo éraro”.
b) “Se ominériondo éraro, entdo ele ndo é valioso”. e) “Seum minério ¢ abundante, entdo ele ndo tem valor”.
¢) “Seominério € valioso, entdo ele é raro”.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Considerando as sentencgas abaixo, assinale a alternativa CORRETA:

a) Nadermatite atopica hd uma exacerbag@o na capacidade neutrofilica e alteragdes na quimiotaxia de monocitos e macréfagos.

b) Na dermatite de contato fotoalérgica, a formagao da reagdo imunologica do tipo III necessita da presenga concomitante da radiacao
apropriada e do fotoalergeno.

¢) Onivel de IgE sérico é um determinante importante para o diagnostico de dermatite atopica.

d) Os doentes com dermatite atopica se sensibilizam mais a contactantes como DNCB e antigenos vegetais.

e) Na dermatite de contato alérgica a tolerancia as substancias ¢ dada pelo LT CD4+, células reguladoras que produzem IL-10, inibidoraS

dareagdo inflamatoria da dermatite.

27*QUESTAO
Emrelagio asifilis,¢ CORRETO afirmar:

a) Asifilis secundaria pode ocorrer apds quatro a oito meses apds o aparecimento do cancro duro.
b) Aadenite regional que acompanha o cancro é, geralmente, muito dolorosa.

¢) Aposum periodo de trés meses, o cancro duro aparece associado com linfoadenopatia regional.
d) Nasifilis secundaria, pode ocorrer polimicroadenopatia generalizada.

e) Areacdo de Jarisch - Herxheimer ¢ uma reagdo imunoldgica anafilactoide.

28°QUESTAO
Sobre a Hanseniase ¢ CORRETO afirmar:

a) O comprometimento neural pode ocorrer em todas as formas da Hanseniase e ¢ mais intenso e precoce na Hanseniase virchoviana.
b) Aresisténcia ao bacilo pode ser avaliada pelo teste de Mitsuda, que consiste na injecdo intradérmica de suspensdo de bacilos vivos.
¢) AHanseniase indeterminada pode ser abortada espontaneamente pela continua estimulagido da imunidade humoral.

d) O Mycobacterium leprae é¢ Gram- positivo, em forma de bastonete e € a unica bactéria que se apresenta disposta em globias.

e) Areacdotipo 1 ocorre por exacerbagdo da imunidade humoral e consiste numa reagdo mediada por imunocomplexos.

29°QUESTAO
Emrelagdo ao tratamento da Leishmaniose assinale aresposta ERRADA:

a) O antimonial atualmente empregado ¢ a N-metil-glucamina, pela maior atividade e menor toxicidade.

b) A anfotericida B ¢ indicada em formas resistentes, ¢ administrada por infusdo intravenosa e ndo deve ser usada em idosos, nefropatas,
cardiopatas e na gravidez.

¢) Podem ocorrer com o uso dos antimoniais nduseas, vomitos, tosse, artralgias, mialgias, elevacao das transaminases, ureia e creatinina e
alteragdes eletrocardiograficas.

d) Apentamidina é hipoglicemiante e deve ser usada para terapia de lesdes mucosas.

e) A Pentamidina ¢ empregada como alternativa entre glucamina e a anfotericina B e ndo deve ser usada na Leishmaniose cutanea pela L.
guyanensis.

30°QUESTAO
Emrelagdo aos Pénfigos, marque a alternativa ERRADA:

a) Aclivagem ¢ intraepidérmica alta, subcornea ou granulosa no Pénfigo Folidceo e baixa, suprabasal no Pénfigo Vulgar.

b) Os autoanticorpos circulantes nos pénfigos sdo considerados patogénicos ¢ pertencem a classe [gM.

¢) Os medicamentos mais comumentes implicados no Pénfigo induzido por drogas sdo os que contém um grupo sulfidril como
penicilamina e captopril.

d) O Pénfigo vegetante ¢ uma variante benigna do pénfigo vulgar e costuma ocorrer em doentes mais jovens.

e) Aslesdes de mucosa ocorrem em 90% dos doentes com Pénfigo vulgar, inclusive podem ser a manifestagdo inicial.
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3I"QUESTAO

Emrelagio a Psoriase, 6 INCORRETA a afirmacao:

a) Infeccdo, interrupg@o de corticoide sistémico, hipocalcemia, antecedem, na maioria das vezes, a forma pustulosa generalizada da
doenga.

b) Aforma Eritrodérmica pode corresponder a exacerbag@o da doenga em doentes com AIDS.

¢) A forma artropatica esta associada ao HLA B27 e geralmente ¢ mono ou oligoartrite que afeta particularmente as articulagdes
interfalangeanas distais ou proximais.

d) Trata-se de uma patologia imunomediada Tipo Th2.

e) Drogascomo litio, beta-bloqueadores, antimalarios e anti-inflamatorios ndo-hormonais geralmente agravam psoriase.

32*QUESTAO
Emrelagdo as Micoses Superficiais assinale a sentenga FALSA:

a) O quadro clinico decorrente de uma infecgdo por dermatofitos zoofilicos e geofilicos sdo menos exuberante que os ocasionados por
dermatofitos antropofilicos.

b) As ceratofitoses compreendem um grupo de patologias causadas por fungos sem afinidade micoldgica ou clinica, que vivem sobre a
pele sobrevivendo de restos epiteliais € como ndo possuem poder queratolitico ndo provocam nenhuma reag¢éo do organismo ¢ também
nunca ocasionam doenga sistémica.

¢) Nadefesado organismo contra os dermatofitos aimunidade celular é mais importante que a humoral.

d) A Malassesia furfur participa da flora normal da pele e ha fatores predisponentes como sudorese, desnutricdo, aumento da secregio
sebacea e imunodepressio.

e) Ahipopigmentagdo da Pitiriase Versicolor pode ser decorrente de inibi¢do da tirosinase pela levedura associada a a¢do toxica do acido
azelaico (que € produzida pela Malassesia) sobre os melanocitos.

33*QUESTAO
Sobre amiiase ¢ INCORRETO afirmar:

a) Hatrés formas de miiase secundaria, consoante a localizagdo: cutanea, cavitaria e pulmonar.

b) Amiiase cutanea secundaria ocorre pelo deposito de ovos de moscas emulceracdes da pele com desenvolvimento de larvas.
¢) Asmiiases cutaneas secundarias sdo devidas principalmente a Cochliomyia macellaria ¢ a outras espécies de moscas.

d) Amiiase furunculoide é causada pela larva da Dermatobia hominis, atingindo os homens e animais.

e) Oberne ¢ muito comum em certas areas e pode atingir qualquer area do corpo inclusive o couro cabeludo.

34°QUESTAO
O quadro histolégico de necrolise epidérmica toxica (NET) é caracterizado por:

a) Clivagem subepidérmica e infiltrado inflamatorio liquendide na derme.

b) Clivagem subepidérmica e necrose de queratindcitos.

¢) Clivagem intraepidérmica e necrose de queratinécitos.

d) Clivagem intraepidérmica e vasculite leucocitoclastica nos vasos da derme.
e) Clivagem intraepidérmica e infiltrado granulomatoso na derme.

35*QUESTAO
Assinale a afirmativa INCORRETA acerca das Dermatoviroses.

a) Na infeccdo pelo virus do Molusco Contagioso no paciente portador de AIDS com CD4 baixo, as lesdes sdo numerosas, mais
frequentes no tronco e de dificil tratamento.

b) As infecgdes pelo Papilomavirushumano (HPV) sdo de transmissdo pessoal; podem ocorrer autoinoculagao e fendmeno isomorfico
(Koebner) e alguns subtipos tém poder oncogénico.

¢) Osnervos mais acometidos no herpes Zoster sdo os toracicos (intercostais) seguidos dos trigémeos.

d) As Verrugas planas ocorrem com maior frequéncia em criangas e adolescentes com preferéncia pela face e MMSS e podem surgir
numerosas lesdes e t€ém como opg¢ao terapéutica o uso de acido retinoico topico.

e) Naprimo infecgio pelo virus Varicela Zoster (VZV) podemos fazer o uso de anti-histaminicos sedantes para diminuir o prurido e evitar
infecgdo secundaria.
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36 QUESTAO

S&o caracteristicas do melanoma extensivo superficial, EXCETO:

a) Lesdomais frequente das formas de melanoma, representando 70% dos casos.

b) Lesdoassimétrica, bordas irregulares, cores diferentes.

¢) Lesdoarciforme, com margens irregulares, resultante da proliferagdo melanocitica na jungdo dermo-epidérmica.
d) Mais frequentemente ocorre nas pernas das mulheres e dorso e tronco dos homens.

e) Eaforma que mais frequentemente se associa as lesdes névicas precursoras.

37°QUESTAO
Assinale a afirmativa INCORRETA sobre o melanoma:

a) Presencade infiltrado linfocitario indica melhor prognostico.

b) Acirurgiacom margem de 0,5 cm para o nivel Clark [ geralmente é curativa.

¢) A espessura do tumor, determinada pelo método de Clark, ¢ o fator mais importante para classificagdo do MM, conduta terapéutica,
risco derecidiva e prognose.

d) Aevolugdondotemrelagdo com sexo, idade e localizagéo.

e) Olentiginoso acral ¢ mais comum em negros na 6° década de vida.

38°QUESTAO
Sobre o carcinoma Espinocelular ¢ INCORRETO afirmar:

a) Pode ocorrer em pele normal, mas frequentemente tem origem na queratose solar, leucoplasia, radiodermite cronica, queratose

arsenical, xeroderma pigmentoso, ulceras cronicas e cicatrizes de queimadura.
b) E um tumor constituido por proliferagdo atipica de ceratinécitos, de carater invasor, podendo ocasionar metastases.
¢) Aslocalizagdes mais comuns sdo labio inferior, orelhas, face, dorso das maos, mucosa bucal e genitalia externa.
d) Aproporcao entre células espinhosas atipicas e diferenciadas define a classificagdo do grau de malignidade do tumor.
e) Ocorre geralmente ap6s os 50 anos, sendo mais comum no sexo masculino.

39°QUESTAO
Comrelagdo ao linfogranuloma venéreo, ¢ CORRETO afirmar:

a) Estdindicadaampla drenagem do bubdo com bisturi.

b) Oagente etiologico ¢ o Calymmatobacterium granulomatis.

¢) Aprincipal caracteristica é o bubdo inguinal e tem como agente etiologico a bactéria Chlamydia trachomatis.
d) Osganglios infartados sdo bilaterais em 70% das vezes.

e) Operiododeincubagido¢de3 a5 dias.

40° QUESTAO
Em paciente masculino, portador de ulcera genital com 20 dias de evolugdo, sem histdria de vesiculas, a conduta mais adequada, de acordo
com a orienta¢do do Ministério da Saude, é:

a) Tratar com ceftriaxona - 250 mg e doxicilina- 100 mgde 12/12h- 7 dias.

b) Tratar com 2.400.000 de penicilina procaina + sulfametoxazol / trimetoprima - 800/160 mg, de 12/12 h - 10 dias.

¢) Solicitar VDRL/HIV e tratar com 2.400.000 UI de penicilina benzatina.

d) Pesquisa direta de treponema, pesquisa de H. ducreyi, pesquisa de clamydia e agendamento do paciente para a data em que os exames
estiverem prontos.

e) Solicitar VDRL/HIV e tratar com penicilina benzatina - 2.400.000 U (em dose tnica) + sulfametoxazol / trimetoprima - 800/160 mg de
12/12 h, durante 10 dias.
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